Quelles sont les armes que l’on ne peut pas acquérir avec une licence de tireur sportif (liste de l’Arrêté Ministériel du 15 mars 2007) ?
Réponse
Armes qui ne peuvent être acquises sous la licence du tireur sportif
· Les armes à feu automatiques
· Les revolvers
· Les armes à feu semi-automatiques longues, quel que soit le calibre, la dimension, et le type de canon (Lisse ou rayé)
· Les armes à feu semi-automatiques courtes (pistolets) avec un autre calibre que le .22
· Les armes à feu à répétition à pompe quel que soit le calibre, la dimension ou le type du canon (rayé ou lisse)
· Les armes à feu à répétition (à verrou ou à levier) à canon lisse d’une longueur de canon inférieure à 60 cm
· Les armes à feu à répétition (à verrou ou à levier) d’une longueur totale de 60 cm ou moins et dont la longueur du canon est de 30 cm ou moins.
· Les armes à feu à répétition (à verrou ou à levier) d’une longueur de canon de 30 cm ou moins et dont la longueur totale de l’arme est de 60 cm ou moins.
· Les armes à feu à un coup à canon rayé d’une longueur totale de 60 cm ou moins et dont la longueur du canon est de 30 cm ou moins. 
· Les armes à feu à un coup à canon rayé d’une longueur de canon de 30 cm ou moins et dont la longueur totale de l’arme est de 60 cm ou moins.
· Les armes à feu à un coup à percussion annulaire dont la longueur totale est de moins de 28 cm
· Les armes à feu à deux canons juxtaposés ou superposés dont la longueur totale est de 60 cm ou moins.
· Les armes se chargeant par la culasse, par la bouche du canon ou par l'avant du barillet, exclusivement avec de la poudre noire ou avec des cartouches à poudre noire à amorçage séparé et dont le brevet est de 1890 ou plus.
